

今日客战武里南,八分之一决赛对阵悉尼FC

## 鲁能:有一个机会摆在你面前



鲁能曾在资格赛击败澳大利亚的阿德莱德联队,也许能给淘汰赛更多信心。 新华社发

5月3日晚上,征战亚冠的中超BIG4之中的两支球队结束了自己的小组赛征程。提前锁定了小组第一的上海上港以全华班替补出战,客场0:3不敌韩国水原三星;失去了晋级机会的卫冕冠军广州恒大,则在主场1:0小胜澳大利亚悉尼FC。5月4日,另两支中超球队登场亮相,江苏苏宁客场挑战韩国全北现代,同样是客场作战的鲁能泰山,对手则是泰国武里南联队。

本报记者 李志刚

## 放松之下,鲁能能否取胜

“是不是过于放松了?”在得知鲁能出征泰国只带了16名球员,而且杨旭还因故缺席赛前适应训练之后,不少球迷犯起了嘀咕,他们认为,即使鲁能已经提前一轮从小组中出线,而且锁定了小组第二的位置,似乎也不应该如此放松。

由于鲁能主帅曼诺在球队出征前身体不适,他留在了济南,没有去泰国,其助手西德尼担任“前线总指挥”。西德尼本人对于鲁能打好比赛还是很有信心的,“一部分主力随队来到泰国,来的这些都是我们队中一直打比赛的队员,球队整体实力比较平均,都能打好比赛,我希望会是一场精彩的比赛。”

如今的鲁能,太需要一场胜利了。值得指出的是,过去的亚冠联赛,在最后一轮“生死已定”的情况下,鲁能两次取得了胜利:2005年,鲁能提前出线,最后一轮同样是替补出战,客场4:0大胜泰国BEC;2010年,鲁能提前出局,最后一轮客场1:0击败了澳大利亚阿德莱德联队,当时为鲁能进球的,正是这次跟随西德尼出席赛前新闻发

布会的李微,希望这是一个好兆头。

## 面对悉尼,机会就在眼前

亚冠提前一轮出线,随中超连续失利,鲁能泰山过山车似的表现,让球迷面临着“选择困难”,捧也不是,骂也不是。可以确定的是,由于中超的低迷,鲁能亚冠小组出线给球迷带来的喜悦已经大大降低,也就是说,球迷已经不再满足于时隔十余年鲁能再一次小组出线,而是随之提出了更高的要求,比如继续突破,在亚冠晋级八强,至少追平历史最好成绩。

在广州恒大1:0击败悉尼FC的同时,日本浦和红宝石主场战平了浦项制铁,他们所在的H组前两名的名次没有改变,依然是悉尼第一、浦和第二。如此一来,鲁能在亚冠八分之一决赛当中的对手便确定是悉尼FC,两回合的比赛分别在5月18日、25日打响,鲁能在赛程上先主后客稍落风。

从对阵恒大的比赛中来看,悉尼FC是一支典型的澳大利亚球队,作风硬朗,头球出色,习惯身体对抗,比赛节奏极快。对于这样的球队,鲁能并不陌生,大年初二倒在鲁能脚下的亚冠资格赛球队阿德莱德联队,

就是这个路子。从这个意义上讲,打悉尼,对鲁能来说虽然有难度,但同样意味着机会,剩下的就看能不能把握住了。

## 斯梅尔茨,出来混迟早要还的

还记得斯梅尔茨吗?鲁能曾经的“落跑新娘”。山不转水转,他迟早还是要面对鲁能泰山,可见,出来混真的是迟早要还的——如今的斯梅尔茨,身披悉尼FC的9号球衣,而且是该队的队长。

斯梅尔茨,是出生于德国的新西兰人,职业生涯长期在澳大利亚踢球。2010年,斯梅尔茨代表新西兰队在南非世界杯上表现不俗,从而进入了鲁能的视野,7月中旬,斯梅尔茨来到中国,与鲁能签订了工作合同。他在青岛身着鲁能的T恤衫观看了鲁能客场击败中能的比赛,到了济南甚至领取了37号球衣及全套装备,随后却突然不辞而别。两年之后的2012年,斯梅尔茨向鲁能发函致歉,就在大家都认为此事已经过去的时候,斯梅尔茨却随同悉尼FC出现在了鲁能泰山面前。

踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫。鲁能泰山与斯梅尔茨的恩怨,确实应该了结一下了!



恒大主场击败悉尼FC,会不会给鲁能一点启示? 新华社发



言之有李

## 狐狸都称王 鲁能当自强

李志刚

一天之前,我在同一个栏目中写了一篇文章,从体能准备期短、初期成绩太好、沟通渠道不畅等几个方面,分析鲁能何以落到如今地步,见仁见智,一家之言,原本正常,但在网络平台上,却被不少人攻击是在为鲁能俱乐部“洗地”。话说到这里,有必要阐明一下,本人既非“鲁黑”,也不是“鲁蜜”,只是向来独立思考,不习惯人云亦云罢了。

可能有人说了,鲁能今年中超没戏了!其实呢,话,还是不要说那么满的好。现在效力于北京国安的张晓彬,几天前还在微博上回忆自己2010赛季刚加盟天津泰达队时,球队也是开局不利,但最终他们凭借中后期的强势反弹,拿到了当年中超的亚军。

更励志的是本赛季的意甲冠军尤文图斯。上赛季结束之后,该队三名绝对主力皮尔洛、比达尔、特维斯相继离队。本赛季前十轮意甲,尤文图斯3胜3平4负,全队饱受压力,但随后的25轮,他们却拿到了24胜1平的绝佳战绩,顺利夺冠。

如果说尤文图斯书写的是奇迹,那么“狐狸军团”莱切斯特城问鼎英超,就是一个神话。一个上赛季艰难保级的“笑话”,怎么就变成了将被永世传唱的“神话”?除了决心、意志、运气之外,还因为莱切斯特城这个赛季拥有最坚韧、最强劲的信念,而这恰恰是此前鲁能——不仅是球队,也包括球迷——最为缺乏的。

狐狸都称王,鲁能当自强!今后的中超,虽然艰难,却也并非已经无路可走;亚冠,鲁能提前出线,有望取得进一步的突破;足协杯,对于鲁能来说还没有真正开始。过去的让它随风而去,只要自己没有放弃,只要输赢心中明白,机会就永远都在眼前。